

趵突泉昨日一天卖出2000份大碗茶

天冷后茶摊如何火下去

本报10月1日讯(记者 王光营) 黄金周第二天,省城各景区游客开始升温,趵突泉、护城河等处的大碗茶也备受追捧,销售量比平时翻了两番。记者采访发现,不少游客认为,随着天气变凉,室外大碗茶要想继续火下去,还需克服冬天这个“瓶颈”。

1日上午,记者在黑虎泉畔看到,随着“十一”黄金周的到来,泉水喷涌进入了全盛期,护城河岸边人来人往,黑虎泉大碗茶摊点坐满了游客。黄色的遮阳伞上印着红色的“大碗茶”字样,深褐色的老式桌凳在柳树间十分醒目,与黑虎泉相映成趣。

“今天卖了大约2000碗大碗茶,比平时多了好几倍。”趵突泉公园工作人员告诉记者,黄金周是泉水旅游的旺季,游客非常多,大碗茶的销售也水涨船高。黑虎泉等处平时最多只能卖出400碗大碗茶,如今也翻了两番不止。

记者获悉,园林部门目前设置了趵突泉、黑虎泉、大明湖、五龙潭四个摊点,由于受客流量影响,大碗茶销售情况差别较大。前期降温后,大碗茶销售有所减少,但黄金周期间迎来了今年的最后一个高峰。

据介绍,大碗茶受天气影响较大,即使在旅游旺季,阴雨天、气温低时销量很受影响。如果进入冬季,大碗茶的生存就会更艰难。济南市园林部门工作人员表示,由于大碗茶是新生事物,目前尚无如何度过冬季的经验,但会



在趵突泉公园内,游客正在品尝大碗茶。 本报记者 任志方 摄

根据具体情况酌情调整,保证游客能够及时喝到大碗茶。黑虎泉虎泉阁修缮完毕,趵突泉、五龙潭都有室内设施,也可转移到室内继续经营大碗茶。

济南国信国际旅行社总经理张晓国认为,为了让大碗茶顺利度过冬季,在统一基本规范的基础上可使大碗茶更有特色,推出多个茶品的泉水泡茶。根据大碗茶所处的地点,分档次经营,

除平民化的大碗茶外,还可推出吸引商务人士的项目。另外,还可吸引游客参与从泉池里取水、烧水、泡茶等过程。

张晓国表示,冬天风大天冷,室外的大碗茶可适当改变经营形式。针对外地游客,开发一种带有泉城特色、济南大碗茶标志的杯子,即冲即带走,既便于游客携带,还有助于保温,也是一种旅游纪念。

四门塔修缮竣工迎客

首日景区举行了祈福仪式

本报10月1日讯(记者 王光营) 10月1日上午,四门塔景区举行了古建筑文物修缮竣工庆祝仪式,在“阔别”半年多后再次与游客见面。同时,景区还举行了祈福仪式,吸引了不少游客参与。

据介绍,这次对四门塔塔顶的渗漏治理是40年来又一次大修,维修方案由山东省文保中心设计,经过国家文物局批复后,经政府采购确定由山东省文物工程公司承接开展维修施工。在确保文物安全的基础上力争达到最佳维修效果,并顺利

通过了雨季的考验。四门塔景区管委会所辖文物除了四门塔外,还有千佛崖、龙虎塔、九顶塔三处国保单位。目前这些文物也都存在不同程度的问题,千佛崖山体病害严重,崖体开裂出现裂隙、造像表面遭水浸、风化现象严重,急需集中保护等。据悉《千佛崖维修保护方案》的前期电子地图测绘、三维扫描基础工作已经完成,正在准备进行做地勘;《济南柳埠四门塔保护规划》下半年将上报国家文物局,神通寺遗址抢救发掘等工作也将择机开展实施。

济南全面启动秋季秸秆禁烧监察

秸秆禁烧“一把手”挂帅

本报10月1日讯(记者 刘红杰) 近日,济南市全面启动秋季秸秆禁烧工作,禁烧时间要持续到10月底。

据介绍,秋季秸秆禁烧时间长,秸秆数量大,又逢双节,形势严峻。禁烧工作稍有不慎,不仅影响济南市的空气质量,也会影响城市形象。

为确保禁烧工作落到实处,济南市落实作物秸秆禁烧现场监察工作制度。各县(市)区、高新区禁烧办要坚持“一把手”挂帅,切实负起责任。市监察局将继续介

入秸秆禁烧工作,秸秆禁烧工作实现行政问责,对禁烧工作不重视、措施不力、失职渎职,导致违规焚烧秸秆行为发生的,将依照有关规定对负有责任的领导人员、直接责任人员进行责任追究,并作为年终考核依据;因焚烧秸秆,造成林木或庄稼毁坏、引发火灾、大面积污染环境,造成交通等事故,情节严重、触犯法律的,移交司法机关处理,同时追究所在乡镇政府(街道办事处)有关领导的责任。

高速路节日免费带动汽车销售

有车行销量同比增五成

本报10月1日讯(记者 张嶷) 9月初出台的假期小型车高速公路免费政策,不仅带火了租车市场,也刺激了整车销售市场。记者了解到,相比去年同期,有的汽车销售公司在9月份的销量增长了5成多。

“虽然没赶上国庆假期,但想买辆车春节开回家。”10月1日,在山东省体育中心附近的一家汽车销售公司里,老家在聊城的市民孔先生说,有私家车的同事不少都开车回老家过节了,他也趁着假期来车行转转,希望以

后也能享受到高速公路免费的政策。

“去年9月份我们公司一共卖了650辆车,今年的数据刚统计出来,9月份卖了1008辆,大约增长了55%。”汽车销售公司马先生说,9月、10月新人结婚数量剧增,汽车是很多新婚家庭的采购品,再加上商家举办的车展、促销活动,“金九银十”本来就是汽车销售的旺季。但相比去年同期,能有这么大的增幅,除了家庭的刚性需求之外,高速公路免费政策确实起到了不少刺激作用。



景区来了锣鼓队

10月1日,千佛山景区邀请了河南新乡盘鼓艺术团前来表演,他们用传统的锣鼓表演了一支劲爆的舞蹈,吸引了大批的游客驻足观看。该艺术团将在千佛山景区进行为期一周的演出。 本报记者 蔡旭超 摄

民警驻守各大景区保安全

趵突泉客流高峰实行“微循环”

本报10月1日讯(见习记者 宋磊) 为保证国庆节景区旅游安全,济南市公安局实行景点属地管理,部署安排景点所在派出所警力,驻守市区各大景点。

趵突泉公园的南门和东门处,游客进进出出络绎不绝,门口设置了护栏来保证游客入园秩序,并安排了两名民警帮忙维持秩序。在趵突泉公园里,到处可以看到巡逻的民警。在公园最中心的三股水处,客流量尤其大,出现摩肩接踵的现象,但秩序井然。

据趵突泉派出所民警王健介

绍,国庆假日期间,所里每天将派出30名左右民警,又从警校借调了30名学生,联合公园160名执勤人员,在公园的三个门口以及公园内进行巡逻执勤。每天上午10点后,下午2点后客流量比较集中的时间段里,进行重点监控,保证公园内游客安全。

在客流量集中的时段里,趵突泉三股水前将实行封闭式微循环管制,即将三股水前东西向的路用水马设置路障,实行由西向东单向通行,经过茶社桥和观澜桥,形成一个微循环,用以保证客流畅通。

济南市公安局治安支队三大队副大队长纪东明说:“昨天济南景区客流量为7.9万人次,而截至今天下午2点就达到16.9万人次。我们根据景区的客流量变化,及时做出调整警力的部署,维持良好的游园秩序。”

纪东明提醒说:“请游客们注意景区内的警示提醒标志,保管好自己的财物。带老人和孩子的游客一定要避免客流拥挤的时段,在工作人员的引导和提醒下,安全游园。我们要保证的就是让游客平安而来,尽兴而归。”

章丘端掉月饼“黑作坊”

本报10月1日讯(记者 李飞 通讯员 高树东 杜陶羽) “两节”期间,部分不法经营者加工销售“三无”食品,乘机流向市场。10月1日,记者从济南市工商局章丘分局获悉,当日,章丘工商与公安部门联手端掉一处月饼“黑作坊”。

10月1日,章丘工商执法人员在两节市场专项整治中检查发现,一家商店销售的月饼

无厂名厂址,同时经营者无法提供相关的进货证明。执法人员立即将这些“三无”月饼撤柜下架,并对经营者进行讯问。

根据销售者交代,工商执法人员联合公安部门对章丘市宁家埠镇一处院落实施突击检查,现场查获生产加工设备5套,查封已加工好的“三无”月饼30余箱和包装箱200余个。